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Exercice 1. Soit f : [0, 1]� R une fonction de classe Cn admettant une dérivée d’ordre (n + 1)
sur ]0, 1[. D’après la formule de Taylor-Lagrange, il existe c∈ ]0, 1[ tel que
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On en déduit que si M ∈R+ est un majorant de f (n+1) sur ]0, 1[, alors on a l’inégalité

( ∗ ):
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1. En majorant grossièrement la fonction x � ex par M = 3 sur l’intervalle [0, 1], expliciter
l’inégalité ( ∗ ) ci-dessus pour n = 5, f(x) = ex et en déduire un encadrement de e par
deux nombres rationnels.

2. En majorant la fonction x � sin(x) par M = 1 sur l’intervalle [0, 1], expliciter l’inégalité
( ∗ ) ci-dessus pour n = 5, f(x) = sin(x) et en déduire un encadrement de sin(1) par deux
nombres rationnels.

Exercice 2. Calculer le développement de Taylor à l’ordre 3 en x0 = 0 de la fonction f définie
par f(x) =1− cos(3x).

Exercice 3. Soit f :R� ]

− π

2
,
π

2

[

, définie par f(x) = arctan(x).

Calculer le développement de Taylor à l’ordre 3 de f en x0 =− 1.

Exercice 4.

1. Calculer le développement de Taylor à l’ordre 2 en le point x0 = 1 pour la fonction
f1:R� R définie par f1(x) =1− 3x +x2 + 5x3 .

2. f2 est une fonction réelle d’une variable réelle, définie au voisinage de x0 = − 1 par
f2(x)= 2x +3

√
. Calculer le développement de Taylor à l’ordre 2 de f2 en − 1.

3. f3:R� R est donnée par f3(x) = e3x − cos(4x). Donner le développement de Taylor de
f3 à l’ordre 3 en x0 = 0.
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